
 

 

Procès-verbal 

Conseil d’établissement 

École des Cœurs-Vaillants 

25 octobre 2017 

 



 

 

 

Étaient présents 

 

Danielle Bilodeau 

Isabelle Boisvert (substitut) 

Nathalie Comeau 

Jacinthe Cyr 

Sylvain DeBlois 

Simon Pierre Njock 

Cynthia Paré 

Nicky St-Roch (substitut) 

 

Absences 

Rachel Laviolette 

Marie-Hélène Lavoie  

Chantal Lebel 

 

 

Public 

 

 

 

 

Prochaine rencontre 

 

 

21 novembre 2017 
 

 

 

École des Cœurs-Vaillants 

CONVOCATION À LA SÉANCE ORDINAIRE DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

Le mercredi 25 octobre 2017 à 19 h 

ORDRE DU JOUR 

 

 

1. Ouverture de la séance et mot de bienvenue (1) 

 

2. Vérification du quorum et des présences (1) 

 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour (adoption, 2) 

 

4. Revue, adoption, signature et suivi au procès-verbal du 26 septembre 2017 

(adoption, 15) 

    

4.1 Cour d’école 

4.2 Mesure 15024 Aide aux parents 

 

 

5. Parole au public   

 

6. Dossiers courants 

 

6.1 Règles de régie interne (approbation, 5) 

6.2 Activités éducatives au primaire 2e et 3e cycles (approbation, 10) 

6.3 Vox Populi (conseil d’élèves) (information, 5) 

6.4 Programme culture à l’école, sortie culturelle au centre des arts de 

Juliette-Lassonde (approbation, 5) 

6.5 Contenus en orientation scolaire et professionnelle (COPS) au 3e cycle 

(approbation, 5) 

6.6 Convention de gestion et de réussite éducative 2017-2018 

(approbation, 5) 

6.7 À l’école, on bouge au cube! (approbation, 5) 

 

7. Parole au président ou à la présidente (information, 5) 

8. Parole aux enseignants (information, 5) 

9. Parole à la technicienne du service de garde (information, 5) 

10. Parole à la représentante au comité de parents (information, 5) 

11. Parole à la direction (information, 5) 

 

12. Sujets divers 

 

13. Levée de l’assemblée  

    

    Sylvain DeBlois                                                                                              Danielle Bilodeau 

          Président                                                                                                       Directrice 

 
 

___________________                                                                               ___________________________ 

Président                                                                                                               Direction 



 

 

 

 

 

Ordre 

du 

jour 

Résolutions Propositions / informations / commentaires 

1.  Ouverture de la séance et mot de bienvenue :  19 :01 p.m. 

2.  Vérification du quorum et des présences :  

Fait et conforme avec liste mentionnée ci-haut 

 

3. 152-CÉ 

17-18-16 

Lecture et adoption de l’ordre du jour :  

 

SUR PROPOSITION dûment faite par M. Sylvain Deblois et adoptée à l’unanimité : 

 

IL EST RÉSOLU d’adopter l’ordre du jour tel que présenté 

 

4. 152-CÉ 

17-18-17 

Revue, adoption, signature et suivi au procès-verbal du 26 septembre 2017  

 

SUR PROPOSITION dûment faite par M. Simon Pierre Njock et adoptée à l’unanimité : 

 

IL EST RÉSOLU d’adopter le procès-verbal du 26 septembre 2017 

 

4.1   Cour d’école, suivi 
 

Les travaux sont en cours, se déroulent bien et devraient être exécutés d’ici le 1er novembre 2017  

4.2   Mesure 15024 Aide aux parents, suivi 

 

La conférence aura lieu le 29 novembre à 19h00 et sera offerte aux parents des élèves de maternelle et de première 

année de notre école et de l’école Mère-Marie-Rose.  La conférence sera offerte par Mme Isabelle Cyr, 

psychoéducatrice, de la Clinique familiale interdisciplinaire Lüna. 

 



 

 

Ordre 

du 

jour 

Résolutions Propositions / informations / commentaires 

Un deuxième événement, auquel nous serons invités, sera organisé ultérieurement par l’école Mère-Marie-Rose.  Le 

CÉ souligne la collaboration entre les deux écoles, permettant d’offrir deux conférences en mettant en commun les 

ressources (2 fois 1000$). 

 

5. 

 
 Parole au public Pas de public 

 

    6.1  Règles de régie interne, approbation 

 

De nouvelles modifications sont proposées : 

 Plutôt que d’abolir le poste de vice-président, en définir le rôle qui est de remplacer le président en cas 

d’absence et d’en assumer les responsabilités. 

 Remplacer membre du personnel du service de garde par membre du personnel de soutien. 

 

L’approbation est reportée à la prochaine séance. 

 

6.2. 152-CÉ 

17-18-18 

Activités éducatives au primaire 2e et 3e cycles, approbation 

 

La grille des sorties et activités éducatives et présentées.  Les ajustements suivants lui sont apportés : 

 L’activité La Fanfare Fanfaronne du 29 novembre se déroulera St-Hyacinthe 

 La classe verte du 23 et 24 mai 2018 n’aura pas lieu.  Malgré que taux de participation de 80% ait été atteint 

(au sondage réalisé pour déroger au montant maximal déterminé par le CÉ), les enseignantes jugent que le 

montant de l’activité devient trop élevé lorsqu’on tient compte du nombre de non-participants. Les enseignants 

concernés nous reviendront avec une nouvelle proposition. 

 

Pour le reste des activités proposées le budget est respecté.  Concernant les activités Parc Régional de Longueuil (23 

février 2018) et Journée Défi X Out (17 mai 2018), elles sont considérées à risque modéré et leur réalisation requiert 

un accord du conseil d’établissement. 

 

SUR PROPOSITION dûment faite par Mme Cynthia Paré et adoptée à l’unanimité : 

 

IL EST RÉSOLU d’approuver les activités éducatives présentées 

 



 

 

Ordre 

du 

jour 

Résolutions Propositions / informations / commentaires 

6.3.  Vox Populi (conseil d’élèves), information  
 

Les élections et le dévoilement se sont faits aujourd’hui en bonne et due forme.  Le CÉ souligne cette activité qui est 

une belle initiation à la vie démocratique et une belle occasion d’implication dans son milieu.  Bravo aux élus(es)! 

   6.4 152-CÉ 

17-18-19 

Programme culture à l’école, sortie culturelle au centre des arts de Juliette-Lassonde, approbation 

 

Un montant d’argent est alloué chaque année par le MEES dans le cadre du programme culture à l’école.  Cette année 

les écoles de notre secteur ont été ciblées par la CSP pour profiter de programme. 

 

L’équipe-école souhaite permettre aux élèves de toute l’école d’assister à la pièce de théâtre La Fanfare Fanfaronne 

qui aura lieu le 29 novembre dans une salle de spectacle de St-Hyacinthe. 

 

La subvention accordée par la CSP est moindre que celle prévue initialement et l’école doit débourser 2368$ plutôt 

que les 1400$ prévus au départ.  Mme Bilodeau demande que l’argent soit puisé de notre fonds à destination spéciale 

prévu pour les activités de rassemblement (produit de nos campagnes de financement).  M. DeBlois explique que les 

fonds nécessaires sont disponibles et que l’activité s’inscrit tout à fait dans l’objectif de la campagne de financement.  

Mme Boisvert souligne que cette sortie est en toute part bénéfique pour le développement de nos élèves. 

 

SUR PROPOSITION dûment faite par M. Simon Pierre Njock et adoptée à l’unanimité : 

 

IL EST RÉSOLU d’approuver l’utilisation de notre fonds à destination spéciale pour défrayer les coûts  

 

.6.5 152-CÉ 

17-18-20 

Contenus en orientation scolaire et professionnelle (COPS) au 3e cycle, approbation 

 

Il s’agit de la même grille présentée à la séance du CÉ précédente.  Donc, aucun changement à apporter sinon que ces 

activités nécessitent dorénavant l’approbation du CÉ (il s’agit d’une demande du MEES). 

 

SUR PROPOSITION dûment faite par Mme Nathalie Comeau et adoptée à l’unanimité : 

 



 

 

Ordre 

du 

jour 

Résolutions Propositions / informations / commentaires 

IL EST RÉSOLU d’approuver les contenus en orientation scolaire et professionnelle (COPS) au 3e cycle tel que 

présenté. 

 

6.6. 152-CÉ 

17-18-21 

Convention de gestion et de réussite éducative 2017-2018, approbation 

 

La convention a été ajustée en mai dernier sans grandes modifications et dans la continuité de ce qui était déjà en place.  

Il est à prévoir que l’an prochain la convention sera revue en entier et intégrée au nouveau projet éducatif en lien avec 

le plan d’engagement vers la réussite de la CSP. 

 

SUR PROPOSITION dûment faite par Mme Isabelle Boisvert et adoptée à l’unanimité : 

 

IL EST RÉSOLU d’approuver la convention de gestion et de réussite éducative 2017-2018 

 

6.7 152-CÉ 

17-18-22 

À l’école, on bouge au cube!, approbation 

 

Il s’agit d’une nouvelle mesure du MEES.  Cette nouvelle mesure 15023 – À l’école, on bouge au cube!, vise à soutenir 

un maximum de 450 établissements d’éducation préscolaire et d’enseignement primaire afin que l’ensemble de leurs 

élèves soit physiquement actif tous les jours de classe pendant au moins 60 minutes, incluant les cours d’éducation 

physique et à la santé prévus à l’horaire des élèves. 

 

Dans ce cadre, M. Jean-Philippe Lanthier, notre enseignant d’éducation physique propose le projet « J’ai de l’IMPACT 

dans ma santé » (document remis à séance tenante) qui devra être soumis le 27 octobre 2017.  Ce projet tourne autour 

du soccer, un sport très prisé à Contrecœur.  Si le projet est accepté, l’école pourra se voir attribuer un budget allant 

jusqu’à 30000$.  11 écoles seront sélectionnées dans la CSP pour devenir les premières écoles à bénéficier de cette 

mesure. 

 

SUR PROPOSITION dûment faite par Mme Jacinthe Cyr et adoptée à l’unanimité : 

 



 

 

Ordre 

du 

jour 

Résolutions Propositions / informations / commentaires 

IL EST RÉSOLU d’approuver le projet proposé 

 

7.  Parole au président, information  

  

M. DeBlois rappelle l’importance pour les membres de biens comprendre les points apportés et les procédures et 

démontre de l’ouverture à élaborer et approfondir les sujets soumis à l’ordre du jour.  De plus il réitère le droit des 

membres à reporter un point lorsque toute l’information requise pour prendre une décision n’est pas disponible. 

 

8.  Parole aux enseignants, information 

 

Les évaluations sont en cours en lien avec la fin d’étape. 

Les enseignantes mentionnent l’Halloween qui aura un impact sur trois jours, car il est en plein cœur de la semaine.  

Une discussion suit sur les journées pédagogiques : il serait très pertinent qu’une journée pédagogique suive la fête de 

l’Halloween dans un tel cas.  Cette suggestion pourra être faite lors des consultations sur le calendrier scolaire. 

 

9.  Parole à la technicienne du service de garde, information 

 

L’activité du 20 octobre a été un franc succès avec une participation de près de 90 enfants. Les 2 prochaines journées 

à venir sont le 16 et 17 novembre prochain. 

 

10.  Parole au représentant au comité de parents, information 

 

Rien de particulier à signaler : c’était la première séance qui était très procédurale. Il y a maintenant une 

représentante du comité de parents à l’école MMR. 

 

11.  Parole à la direction, information 

 

Campagne de financement s’est terminée le 16 octobre 2017 

Un montant d’environ 1000$ en contribution volontaire. Les bénéfices des ventes ne sont pas encore comptabilisés. 

Des activités sont prévues dans le thème de l’Halloween. 

Les élèves de 6e année ont été sollicités pour produire une chanson thème du 350e de la Ville de Contrecœur en 

collaboration avec l’école de Musique la chasse-galerie. 



 

 

Ordre 

du 

jour 

Résolutions Propositions / informations / commentaires 

 

12.  Sujets divers  

 

Il est proposé par M. Simon Pierre Njock membre de mentionner le terme « Conseil d’établissement » au complet 

dans les communiqués aux parents plutôt que d’utiliser l’abréviation CÉ. 

 

13.  Levée de l’assemblée : à 21h00 

 


